
               Slávnostná akadémia k Svetozárovi Hurbanovi Vajanskému  

       mala na Konzervatóriu Jozefa Adamoviča v Košiciach skvelú atmosféru. 

         Matica slovenská, prostredníctvom svojho Miestneho odboru Matice slovenskej /MO MS/v 

Košiciach - Myslave a predtým aj Domu MS v Košiciach už dlhé roky spolupracuje s Konzervatóriom 

Jozefa Adamoviča v Košiciach. Sú to nielen slávnostné akadémie, ale aj slávne Matičné dni, ktoré sa 

na tejto významnej škole uskutočňujú od roku 2004.Vedenie školy už za čias Prof. Jozefa Adamoviča - 

významnej to hereckej legendy, ktorá dlhé roky pôsobila na tejto škole  a vychovávala budúcich 

majstrov hereckého remesla sa podieľalo na uskutočňovaní krajského matičného festivalu Divadelné 

Košice Jozefa Adamoviča a Jula Zborovjana. Prof. Jozef Adamovič bol osem rokov predsedom poroty 

tohto významného matičného festivalu amatérskych divadiel žiakov základných škôl z obidvoch krajov 

východného Slovenska a po jeho odchode do hereckého neba prevzal predsedovanie Divadelných 

Košíc súčasný riaditeľ Konzervatória Jozefa Adamoviča - výborný pedagóg a veľký priaznivec Matice 

slovenskej tu na východe Slovenska Mgr. Róbert Galovic. Nie je tomu dávno čo na konci roka 2015 

školu navštívili so svojimi pásmami o Ľudovítovi Štúrovi správca Matice  slovenskej a šéfredaktor SNN 

Mgr. Maroš Smolec a bývalý 1.podpredseda MS Jozef Šimonovič, ktorý medzi pedagógmi školy sa 

zvítal so svojimi bývalými spolužiakmi na VŠMÚ v Bratislave, a  ktorí odovzdávajú svoje herecké 

vedomosti žiakom tohoto konzervatória o ktorého štúdium je  zo strany žiakov základných škôl  každý 

rok čoraz väčší záujem. 

         V tejto  prekrásnej škole,  sa v jej divadelnej sále   uskutočnila 5. októbra 2016    slávnostná 

akadémia k velikánovi slovenských národných dejín Svetozárovi  Hurbanovi Vajanskému, ktorého otec  

patril medzi   najvýznamnejších národovcov, a nebol to nikto iný ako  Jozef Miloslav Hurban, ktorý 

spolu s velikánom slovenského národa  Ľudovítom Štúrom a M.M.Hodžom sa stretli v  roku 1843 na 

fare v Hlbokom a dohodli sa na uzákonení spisovnej slovenčiny. 

        O slávnostnú akadémiu bol tak obrovský záujem, že sa študenti domáceho konzervatória  do 

priestorov napriek veľkej snahe do divadelnej sály nedostali . Slávnostnú  akadémiu pred viac ako 

stovkou študentov herectva  otvoril riaditeľ Konzervatória Jozefa Adamoviča Mgr.Róbert Galovics, 

spolu s predsedom MO MS v Košiciach - Myslave Františkom Mrvom.Na akadémii boli prítomé aj 

zástupkyne riaditeľa s časťou pedagogického zboru.  

             V úvode vystúpil s referátom o histórii Matice slovenskej  od jej počiatkov až po súčasnosť  

predseda MO MS v Košiciach - Myslave. Študenti sa o Matici slovenskej dozvedeli skutočnosti čo nikdy 

predtým nepočuli.  

       Potom už nasledovala prvá pasáž kultúrneho programu v podaní domácich študentov a 

študentiek. Zlatým klincom slávnostnej akadémie  bolo vystúpenie študentov domácej školy 

so zaujímavým pásmom o živote a diele tohto velikána slovenských národných dejín, ktorému vzdala 

hold Matica slovenská , tým, že vyhlásila rok 2016 za Rok Svetozára Hurbana Vajanského.     

       Po nádhernom pásme nasledovala druhá časť kultúrneho programu v podaní študentov a 

študentiek domácej školy. Za každým ich vystúpením nasledoval z preplneného auditória obrovský 

potlesk.        Po kultúrnom programe  ocenil  predseda MO MS Košice - Myslava študentov, ktorí 

prezentovali pásmo o živote a diele Svetozára Hurbana Vajanského "Národným kalendárom MS 



2016" . Ocenený bol aj samotný riaditeľ  Konzervatória J.Adanoviča Mgr. Róbert Galovics a jeho 

zástupkyne. Zástupca Matice  slovenskej F.Mrva  venoval riaditeľovi aj hodnotné knihy z 

Vydavateľstva Matice slovenskej - za jeho neoceniteľnú pomoc pri uskutočňovaní matičných akcií v 

Košiciach. Nedá nám, aby sme nespomenuli, kto všetko sa podieľal na kultúrnom programe 

slávnostnej akadémie. Boli to títo študenti a pedagógovia:  

Diana Rozkošová – štud. 4. roč. HDU                  Lukáš Lipčák – štud. 2. roč. HDU 

Emma Nogová – štud. 2. roč. HDU                       Michaela Bálintová - štud. 4. roč. HDU 

Benjamín Ogurčák – štud. 3. roč. HDU                Martin Sendek – štud. 4. roč. HDU 

Monika Karnišová – štud. 3. roč. HDU                 Mária Černejová – štud. 2. roč. HDU 

Erika Vesterová – štud. 3. roč.HDU                       Veronika Hajduková – štud. 2. roč. HDU 

Umelecký prednes:   

Jakub Miženko – štud. 4. roč. HDU (Janko Kráľ – Túženie)  

Program pripravili pedagógovia: 

Mgr. Henrieta Baldovská  a Mgr. Miloslav Cimbala a spolupracovali Bc. Radoslav Moznich a Mgr. Silvia 

Pasnišinová.        V závere viac ako hodinovej slávnostnej akadémie vystúpil riaditeľ školy Mgr. Róbert 

Galovics. Spolu s organizátorom slávnostnej  akadémie F.Mrvom sa už teraz tešia na ďalšiu významnú 

matičnú akciu na tomto konzervatóriu, ktorú založil Dom Matice v Košiciach ešte v roku 2004  pod 

názvom "Matiční spisovatelia v slovenskej literatúre". Už teraz sa študenti a pedagogický zbor tešia 

na spisovateľa - predsedu Matice slovenskej Ing. Mariána Tkáča, PhD, ktorý by mal zavítať na 

pozvanie riaditeľa Konzervatória Mgr. Róberta Galovics a predsedu MO MS v Košiciach - Myslave 

F.Mrvu na sklonku roka 2016, alebo na začiatku roka 2017.   

Fotografie zo slávnostnej akadémie: 

1.  Slávnostnú  akadémiu  k S.H.Vajanskému  otvorili riaditeľ  Konzervatória J.Adamoviča  Mgr. 

Róbert Galovics a predseda MO MS Košice - Myslava František Mrva  

2 - 3 - O slávnostnú akadémiu k Svetozárovi Hurbanovi Vajanskému bol  zo strany študentov herectva 

obrovský záujem , mnohí sa do kultúrnej sály školy  ani nedostali. 

4 - S referátom o slávnej  histórii Matice slovenskejod jej počiatkov po súčasnosť    vystúpil  predseda 

MO MS v Košiciach - Myslave   František Mrva 

5 - Škola pripravila nádherný kultúrny  program v podaní študentov a študentiek  herectva. 

6- S pásmom o živote a diele Svetozára Hurbana Vajanského vystúpili študenti domáceho 

konzervatória. 

7 - Slávnostnú akadémiu s veľkým záujmom sledoval riaditeľ domáceho konzervatória Mgr. Róbert 

Galovics  / sediaci druhý sprava/,so svojimi zastupkyňami riaditeľa.  

8- Spoločné foto vedenia školy, s  vystupujúcimi študentmi v krojoch a spolu organizátormi  tejto 

slávnostnej akadémie.. 



                       

                                      

                       



          

 

 

 

                                                                                   



                                                                                            

 

 

 

 

                           



 

 

    

           

V Košiciach 5.10.2016                          Predseda MO MS Košice - Myslava Frntišek Mrva 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 


